

А. М. ГОФМАН

Коллектив Саратовского государственного театра оперы и балета имени Н. Г. Чернышевского и работники искусств нашей области понесли тяжелую утрату —

скончался один из старейших деятелей театра, дирижер, заслуженный артист РСФСР Александр Михайлович Гофман.

От воспитанника детского дома до дирижерского пульта в крупном оперном театре — таков жизненный путь А. М. Гофмана.

Он родился в городе Херсоне в 1903 году в семье служащих. Рано потеряв родителей, А. М. Гофман воспитывался в детском доме. В 1918 году он вступает

добровольцем в ряды Красной Армии, в которой служит до 1922 года. Огромная тяга к музыке привела его затем в музыкальный техникум, который он окончил в Херсоне в 1928 году.

В 1934 году молодой музыкант А. М. Гофман вступает в качестве первого флейтиста в группу оркестра Саратовского оперного театра. Здесь же впоследствии он впервые становится за дирижерский пульт. Под руководством крупного дирижера — заслуженного деятеля искусств А. В. Павлова-Арбенина А. М. Гофман за два года в совершенстве овладел дирижерской техникой и с 1936 года начал свою профессиональную деятельность дирижера-постановщика Саратовского оперного театра.

Яркая одаренность, творческий

темперамент, прекрасные волевые качества выдвинули А. М. Гофмана в ряды ведущих дирижеров оперного театра. При его непосредственном участии осуществле-

но до 75 оперных постановок.

Свою неутомимую творческую работу Александр Михайлович всегда сочетал с общественной деятельностью.

Член КПСС с 1940 года, честный и принципиальный коммунист, он многократно избирался секретарем партийной организации театра, проводя плодотворную работу по воспитанию коллектива в духе высокой коммунистической идейности, в духе тесной и

неразрывной связи с народом.

Высоким признанием заслуг дирижера А. М. Гофмана явился в 1957 году Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о присвоении ему почетного звания заслуженного артиста РСФСР. В том же году он награждается Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР. За безупречную работу в годы Великой Отечественной войны А. М. Гофман награжден медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 гг.» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Светлая память о прекрасном человеке, талантливом музыканте надолго сохранится в сердцах его друзей и товарищей.

Группа товарищей

